开

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

2024年9月4日 星期三 责编 史坪萍 版式 徐爱荣 校对 刘 熠

# 区政协党组理论学习中心组举行2024年第8次集中学习 卢鹏飞主持

本报讯 (记者 湛 伟 王 颖)近日,区政协党组书记、主席卢鹏 飞主持召开区政协党组理论学习中心 组2024年第8次集中学习会。

区政协党组成员、副主席张凯、黄锋参加会议;区政协副主席陈鹂,副秘书长、办公室副主任、各专委会主任以及有关同志列席会议。

学习会采取个人自学、集中学习相结合的方式进行。与会人员认真学习《中共中央国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队

伍建设的意见》,习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的讲话,以及进一步学习深化党的二十届三中全会精神,并围绕学习主题结合工作实际作中心发言和交流发言。

会议要求,要充分认识党的二十届三中全会的重大政治意义、理论意义和时代意义,切实增强学习贯彻全会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,迅速把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两

个维护",以扎扎实实的工作举措,为 用心用力书写好新征程上进一步全面 深化改革的"实践续篇"和"时代新篇" 贡献智慧力量。要准确把握二十届三 中全会的核心要义,深刻领会六个重 大原则、"七个聚焦"、其重大举措、其 根本保证和其首要任务,以改革创新 精神推进政协工作提质增效。

会议强调,要把二十届三中全会关于全面深化改革的精神作为政治协商的重要内容,通过专题协商、对口协商、界别协商等多种形式,就我区如何

深化改革、推动发展进行广泛深入的协商讨论。要特别注重发挥政协委员的主体作用,鼓励建言献策,为区委、区政府提供有价值的参考意见。要围绕二十届三中全会提出的改革目标和任务,结合武隆实际,选择具有全局性、战略性、前瞻性的课题进行深入调研,提出有见地、可操作的对策建议。要积极引导政协委员参与全区经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设,为推动我区全面深化改革贡献智慧和力量。

## 合力战高温

## 区公安局交巡警支队 战高温斗酷暑 坚守一线保畅通

本报讯 (记者 阳 凤 陈思言)连日来,面对持续多日的高温天气,区公安局交巡警支队的民警们不惧"烤"验,坚守在巡逻执勤和服务群众的一线,用行动和汗水保证交通的有序畅通和城市的高效运转。

下午五时许,正值晚高峰时期,城

区路面车流量明显增加。为避免发生 拥堵现象,区公安局交巡警支队民警们 正在重点路段对车辆进行疏导。此时 室外温度仍然高达37摄氏度以上,执 勤民警的警服已被汗水浸湿,但大家毫 不畏惧,一丝不苟地完成执勤任务。

据了解,今年夏季以来,根据辖

区路况实际和上山避暑车流增加特点,区公安局交巡警支队在做好防暑降温防护措施的同时,合理布置警力,维护交通秩序。

"我们加派了平时和周末的交巡 警力上岗,尤其是针对金海转盘、城 标转盘、白杨路、高速转盘、武仙路等 车流量较大且容易造成拥堵的路段, 交巡警力不间断进行巡逻疏导,保障 交通和谐、有序。"区公安局交巡警支 队相关负责人说。

同时,区公安局交巡警也提醒广 大驾驶员朋友,切勿让高温天气影响 驾驶状态,要时刻保证行车安全。

## 区生态环境局 直面高温"烤"验 全力守护碧水蓝天

本报讯 (记者 张芷菡)连日来,气象部门连续发布高温预警。面对烈日"烤"验,区生态环保局工作人员冲在环境监管和执法的第一线,用汗水和坚守诠释敬业的"温度",用行动践行生态环保铁军的责任与担当

当日上午10点,室外地面温度已超过了43℃,明晃晃的太阳像一团火球,刺得人睁不开眼。在乌江白马段,区生态环境监测站工作人员顶着烈日,熟练地进行水质采样、分类保存、现场记录等工作,为环境保护提供监测数据,确保第一时间掌握水质状况。

脚踩着地面"热辣滚烫","汗"卫蓝天毫不松懈。在高温烈日"烤"验之下,区生态环境局的执法人员每天都坚持对重点区域施工工地、道路施工等扬尘点位进行常态化巡查,针对

发现的问题,督促项目工地立整立 改,并督促各施工单位落实好大气防 治措施。

"近段时间以来,我区遭遇了持续的高温天气,为全面打好今年的污染防治攻坚战,近期我们对白马航电、高铁高速等重点项目,进行现场指导和帮助,在全力助推重点项目建设的同时,确保我区生态环境领域实现持续安全稳定。"区生态环境保护综合行政执法支队相关负责人表示。

同时,针对夏季持续的高温天气,环保部门科学统筹安排作业车辆,针对重点路段、重点时段,对主城区主次干道实行错时错峰洒水降温作业,提高空气湿度,从而达到抑尘降温效果,缓解路面高温给行人带来的不适感。

远感。 环境就是民生,蓝天就是幸福



为深入打好蓝天保卫战,解决大气污染问题,我区多措并举综合施策,重点督促扬尘油烟废气等污染治理,加强建筑工地、餐饮店铺、工业企业等

重点污染源,排查监控,突出抓好降 污抑尘等措施落实情况,确保全方位 监管全过程治理全领域落实,持续推 动我区空气环境质量持续向好。

## 江文路建设者 不惧"烤"验战高温 铆足干劲抓进度

本报讯 (见习记者 吴旭洋)连日来,我区各地气温攀升,面对持续晴热高温天气,江文路(江口一文复)的建设工人不惧高温"烤"验,在确保安全的前提下,战高温、斗酷暑、抢时间、赶进度,用辛勤和汗水确保项目早日建成通车。

上午10点,室外温度已达38度, 热浪滚滚,在江口镇至文复乡公路升 级改造工程项目施工现场,搅拌运输 车、挖掘机来回穿梭,10余名工人则 有序进行混凝土浇筑等作业,现场一 片热火朝天的施工场景。

据了解,江口镇至文复乡公路

升级改造工程项目全长 16.5 公里, 预计 2024 年底建成通车,目前路基 工程、悬挑梁和路面工程正有序推 进。现场项目负责人王波表示,针 对连晴高温天气,当前已采取轮班 休息,错峰作业方式,缩短施工人员 高温户外作业时间,确保施工人员

安全。

据悉,该项目是连接江口镇至文复乡的主要通道,项目建成后,将极大改善周边沿线群众的出行条件,促进江口镇、文复乡的旅游产业、甜柿产业的发展,助推武隆旅游"三次创业"。

## 强力推进以国际化为引领的武隆旅游"三次创业"



夜幕下的云山风车露营基地。

本报讯 (记者 阳 凤 见习记者 彭泳淳)乡村旅游是助力乡村振兴、帮助农民致富增收的重要途径。近年来,大洞河乡依托乡村文化与山水资源,创新乡村旅游融合发展新模式,不断优化基础设施,激发避暑游等旅游市场新活动,打响了"千年杜鹃花,诗意大洞河"乡村旅游品牌。

云山风车露营基地位于大洞河罩云山,海拔1700余米,营地周边群山环绕,极目远眺,一片绿意盎然,是避暑纳凉、休闲旅游的理想之地,这里也吸引了不少全国各地的露营爱好者前来打卡。游客们在树荫下支起帐篷,白天邀亲朋好友共聚,听蝉鸣、话家常、品佳肴,夜晚、凌晨时分则登上山巅,看流星、观日出、赏云海,好不惬意。

据介绍,云山风车露营基地于2023年正式建成投用,占地18000余亩,共有4顶星空帐篷和60余个自搭帐篷露营区,开发了各类游玩项目,适合家庭亲

子、朋友聚会、单位团建和学生研学。 "营地设置了树林自搭区、星空帐 篷区、特色餐饮店,供游客露营团建, 同时游客还可以体验山地越野、探洞 探险、水上桨板等娱乐项目,参与篝火

## 大洞河乡 **开发凉资源绿生态 绘就乡村旅游新画卷**



晚会、烟花秀等活动,度过一个舒适、愉快的纳凉之旅。"云山风车露营基地负责人刘航告诉记者,今年,该露营基地已经接待了8万余名游客。

挖掘自然资源,打造露营基地也是大洞河乡发展特色乡村旅游的缩影。近年来,大洞河乡通过完善乡村基础设施、做实旅居服务等举措,持续让"凉资源"变"热经济"。大洞河乡百胜村乘上乡村旅游和纳凉经济发展的

东风,盘活闲置土地,进行招商引资, 开办了耕读时光民宿,打造推窗见绿、 开门即景的原生态旅游住宿地,吸引 了不少游客入住,为村集体经济增收 提供了新途径。

"我们民宿7月初开业至今,已接待超过700名游客。同时,我们也通过各类形式向游客推荐周边的农产品和景观景点,助力大洞河乡村旅游发展。截至目前,带动集体增收3万余

元,解决当地就业20人次。"耕读时光 民宿负责人高露秀说。

据统计,截止今年8月中旬,大洞河全乡已接待游客达50万人次,日接待游客峰值达3500人次,旅游收入突破350万元,乡村旅游成绩发展成效显著。接下来,大洞河乡将结合自身优势,继续深挖乡村旅游和避暑经济潜力,加快旅游新产品、新模式探索开发,带领更多老百姓吃上"旅游饭",走上"致富路"。

本报讯 (记者 罗雪琴)近日,全区 2024年宣传委员述职会召开,听取全区乡镇 (街道)宣传思想文化工作开展情况汇报,安排部署下阶段工作。

区委常委、宣传部部长王琼英出席会

会上,各乡镇(街道)宣传委员围绕履职情况、存在问题、意见建议等内容依次述职,展示工作亮点,开展工作交流,剖析存在问题,谋划下阶段工作。

会议要求,要高度重视宣传思想文化工作,不断提升做好宣传思想文化工作的责任感和使命感,突出重点、敢于担当,强弱项、补短板,多措并举把宣传思想文化工作抓出亮点、形成特色,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。要加强宣传队伍建设,不断提升能力作风,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新的宣传思想工作队伍。要善于总结、善于创新,不断提高做好宣传思想文化工作的能力水平,以高度政治自觉、饱满精神状态,扎实做好各项工作,努力推动全区宣传思想文化工作迈上新台阶。

### 我区首个"船员之家"正式揭牌

本报讯 (记者 王一竹)为进一步保障船员权益,日前,我区首个"船员之家"在乌江江口段海事应急管理站正式揭牌,这也标志着乌江流域武隆段水域行业服务再上新台阶。

当天,在区交通运输委、贵州水上运输企业有关负责人和部分船员的共同见证下,我区首个"船员之家"正式揭牌。走进"船员之家",宽敞柔软的沙发、高效便捷的无线网络、内容丰富的书籍、贴心暖心的服务设施,舒适感和温馨感扑面而来,船员们在上下船或者靠港办事期间不仅有了一个"喝口水、歇歇脚"的休息场所,还可以交流工作信息,了解航运资讯,运动休闲,放松身心。

据了解,为了更好地落实"辅助性、事务性、技术性"三性工作,推动"管理型"政府向"服务型"政府转变,区交通运输委打造了我区首个"船员之家",在提升对船员权益保障和人文关怀的同时,深入地企交流,提升乌江武隆段水上交通管理和服务水平,共同推动乌江流域水上运输事业蓬勃发展。

## 区级"理论山乡行"宣讲团走进大洞河乡

本报讯 (记者 王 颖)为进一步推动基层理论知识宣讲走深走实,近日,区级"理论山乡行"宣讲团走进大洞河乡,切实将党的理论送到群众身边、讲到群众心里。

在大洞河乡幸福村"议事堂"门前,30多名居民围坐在一起,一边乘凉一边聚精会神地聆听着这堂关于法治思想和文明乡风的理论宣讲。宣讲团成员则结合自身工作领域和生活实际,聚焦干部群众普遍关心的热点难点问题,运用家常话、身边事,将难懂的理论知识转化成邻里之间的"家长里短",让宣讲"接地气、见实效",让群众"听得懂、用得上",受到了广大群众一致欢迎。

#### 21名新招募"三支一扶"计划人员奔赴基层岗位

本报讯 9月2日,我区召开2024年"三支一扶"计划人员派遣工作会,新招募的21名"三支一扶"大学生完成报到,奔赴15个乡镇基层一线,开始为期两年的支农、支医、支教和帮扶乡村振兴等基层志愿服务工作。

会上,区人力社保局分管负责人通报了我区"三支一扶"工作情况,对各乡镇领导给予人社工作的大力支持、给予"三支一扶"大学生无微不至的照顾和培养表示感谢。同时,希望在岗"三支一扶"大学生要端正工作态度、潜心专研业务、严守纪律规定;要扎根基层、展现积极向上的青年风貌,为基层单位注入新活力;要珍惜就业机会,奋发进取,为乡村振兴添砖加瓦,为现代化新武隆建设贡献力量。

(马云中)

# 我区召开畜牧行业有限空间安全生产工作专题培训会

本报讯 (记者 张芷菡)为进一步稳定农业安全生产风险形势,切实做好养殖业安全生产,日前,我区召开畜牧行业有限空间安全生产工作专题培训会,全面提升畜牧行业安全管理水平,增强企业从业人员安全防范意识。

本次培训采取现场授课和有限空间作业及救援 演练两个方面相结合的方式。会议组织观看了安全 教育警示片、典型案例解析片,授课老师还重点从畜 禽养殖场生产设施、用水用电、安全警示标识及有限 空间作业的基本要点与施救要点进行了讲解。通过 培训,让参训学员对有限空间作业安全风险有了更 充分地认识,增强了从业人员的安全专业技能。

"作为基层畜牧工作人员,我们将把此次培训的内容,传达到基层养殖户,增强养殖户的安全责任意识,同时,做好有限空间的安全警示标识,杜绝有限空间安全事故的发生。"白马镇农业服务中心工作人员曾明江告诉记者。

据了解,下一步,我区将持续加强有限空间作业 安全专项行动,从严从细开展隐患排查治理,督促企 业落实好安全生产主体责任,切实提升涉有限空间企 业的作业技能和应急处置能力,守牢安全生产底线。